



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΠΟΣΟ ΑΞΙΖΕΙ ΜΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΖΩΗ;

Καρφί δεν μάς καίγεται πόσα παιδιά πεθαίνουν

Λέμε πως η υγεία είναι το πολυτιμότερο αγαθό και ας μην το πιστεύουμε, γι' αυτό την καταστρέφουμε μ' αυτά που τρώμε, μ' αυτά που πίνουμε και μ' αυτά που καπνίζουμε. Μόνον όταν ο γιατρός μάς πει ότι κινδυνεύουμε από τα πολλά κιλά που κουβαλάμε, αρχίζουμε τις δίαιτες, τη γυμναστική και την υγιεινή διατροφή, αν ζούμε φυσικά σε πλούσια χώρα και μπορούμε να εφαρμόσουμε τις ιατρικές συμβουλές. Υπάρχουν, όμως, δισηκατομμύρια συνάνθρωποι που υποφέρουν και πεθαίνουν επειδή δεν έχουν έστω τροφή που βλάπτει την υγεία.

Μέχρι να διαβάσετε αυτό το άρθρο θα έχουν πεθάνει εκατοντάδες παιδάκια, από αστία, από επιδημίες, από σφαίρες κακούργων, από πνιγμό, αλλά τί κάνουμε γι' αυτό; Πώς αντιμετωπίζουμε την παγκόσμια ανθρωπιστική κρίση; Με μια λέξη «αδιαφορία». Καρφί δεν μάς καίγεται αν θα πεθά-

νουν σήμερα χιλιάδες παιδιά, επειδή έχουμε πιστέψει ότι δεν μπορούμε να τα βοηθήσουμε και επειδή είναι διαφορετικές οι προτεραιότητές μας.

Πόσο αξίζει η ανθρώπινη ζωή; Ανεκτίμητη; Λάθος.

Μόνο αν σε σκοτώσει ένας σαδιστής τρομοκράτης και κατά προτίμηση ισλαμιστής, γίνεσαι ήρωας, με φωτογραφίες σου και το βιογραφικό σου, με εγκώμια και θρήνο για την τραγωδία. Αν σε σκοτώσει, όμως ένας μεθυσμένος οδηγός δεν αναφέρεται ούτε το όνομά σου μόνο ο αύξων αριθμός στον κατάλογο των θυμάτων σε οδικά δυστυχήματα. Τα ίδια αν βιάσει και σκοτώσει μια κοπέλλα ένας ανώμαλος, ή αν είναι θύμα ενδοοικογενειακής βίας.

Εκατοντάδες είναι κάθε χρόνο είναι οι νεκροί και χιλιάδες οι τραυματίες σε οδικά δυστυχήματα, ενώ τουλάχιστον μια γυναίκα χάνει τη ζωή της κάθε βδομάδα από το χέρι τού συτρόφου της.

Πόσο αξίζει η ζωή όλων αυτών των άμοιρων συνανθρώπων μας; Ανάλογα με τον δικαστή που θα αποφασίσει την ποινή για τον μεθυσμένο οδηγό, ή τον γυναικοκτόνο. Για τους ένοχους οδηγούς η πιο συνηθισμένη ποινή είναι από 18 μήνες έως δέκα χρόνια φυλακή. Για τους γυναικοκτόνους η ανώτατη ποινή είναι 25 χρόνια, αλλά το πρόβλημα δεν είναι σε πόσα χρόνια φυλακή καταδικάζεται ένας φονιάς. Σημασία έχει πόσα χρόνια θα παραμείνει στη φυλακή, γιατί η ποινή μειώνεται δραστικά ανάλογα με την συμπεριφορά του φυλακισμένου, αν έχει μετανοήσει για το έγκλημά του κλπ.

Εκεί που θέλω να καταλήξω είναι πως ο φονιάς θα αποφυλακιστεί αργά ή γρήγορα για ν' απολαύσει το υπόλοιπο της ζωής του, αλλά το θύμα του δεν πρόκειται ν' αναστηθεί, ούτε θα γιατρευτεί ο πόνος των γονιών του, τού/τής συντρόφου του και των παιδιών του. Ψυχολόγοι και αυτοί που

νιάζονται περισσότερο για την ευμερία των φονιάδων, μάς λένε πως η κοινωνία δεν πρέπει να εκδικείται, αλλά να αναμορφώνει τους φυλακισμένους για να αποφυλακιστούν σαν καλοί πολίτες.

Δεν έχω αντίρρηση σ' αυτό, αν πρόκειται για κάποιον που έκλεψε, καταχράστηκε ή εξαπάτησε τα θύματά του, αλλά σιγά να μην δεχτώ την αποφυλάκιση κάποιου ανώμαλου παιδοκτόνου ή γυναικοκτόνου, ακόμη και αν είναι υποδειγματικός φυλακισμένος, οπότε γεννάται ξανά το θέμα της «ανεξάρτητης» δικαιοσύνης, δηλαδή μόνο ο δικαστής ν' αποφασίζει την ποινή των φονιάδων.

Αποψή μου είναι πως η ελαχιστη και ανώτατη ποινή που θα επιβάλει ο δικαστής θα καθορίζεται από την κοινωνία με νομοθεσία που οφείλουν να εφαρμόζουν οι δικαστές, επειδή δεν πιστεύω πως είναι αλάνθαστοι, ή πως αποφασίζουν πάντα με γνώμονα τις προσδοκίες της κοινωνίας.

Πολίν Χάνσον

Ο γίγας της διανόησης και πολιτικός περιωπής, Πολίν Χάνσον, εντυπωσίασε άλλη μια φορά τα πλήθη με την πρότασή να βγούμε όλοι στα κωράφια και να γίνουμε βατραχοφονιάδες για να εξαφανίσουμε 200 εκατομμύρια βατράχια με το αζημίωτο, αφού θα εισπράτουμε 10 σεντ για το κάθε βατράχι! Είπε το ανέκδοτό της και στις πρωινές ειδήσεις στο Κανάλι 9, όπου η παρουσιάστρια την προκάλεσε να σκοτώσει ένα βατράχι. Η Χάνσον δέχτηκε την πρόκληση και άρχισε να κυνηγάει ένα βατράχι, που μόνο με τη βοήθεια μιας ρεπόρτερ μπόρεσε να... συλλάβει.

Η πρότασή της δεν είναι μόνο ανόητη, αφού θέλει και τους μαθητές να κυνηγούν βατράχια μαζί με άνεργους για να δικαιολογήσουν το επίδομα ανεργίας, αλλά δεν μάς είπε πόσοι δημόσιοι υπάλληλοι θα μετρούν τα εκατομμύρια νεκρά βατράχια για να αποζημιωθούν οι φονιάδες τους, ούτε πόσα βατράχια θα πρέπει να σκοτώσει κάποιος για να πληρωθεί ικανοποιητικά.

Με δικούς μου υπολογισμούς, θα πρέπει να σκοτώνω 100 βατράχια την ώρα (που είναι αδύνατον γιατί πηδούν γρήγορα τα άτμα) για να εισπράξω 10 δολάρια. Όμως, οι ειδικοί απέρριψαν την πρότασή της σαν εξωπραγματική και αντιπροτείνουν την εξολόθρευση των βατραχιών με χημικές ουσίες.

Πάντως, η Πολίν ήταν πάλι στην επικαιρότητα, επειδή σύμφωνα με τα ΜΜΕ το μεγαλύτερο πρόβλημα για την Αυστραλία σήμερα είναι τα βατράχια!

Μια φωτογραφία, χίλιες λέξεις...



Στην έκδοση της Τρίτης δημοσιεύσαμε φωτογραφία τού «προοδευτικού» Ανδρέα Λοβέρδου με τον ακροδεξιό φίλο τού Παπακού Αδωνι Γεωργιάδη, σε μια χειραψία γροθιά, με χαρούλες και γελάκια, σαν να ξεκάσπικαν οι ύβρεις τού Αδωνι όταν έλεγε ότι ΝΔ και ΠΑΣΟΚ είναι «κλέφτες και ψεύτες», αφού τώρα κοινός εχθρός είναι ο... συμμορίτης Αλέξης Τσίπρας. Όμως η... αβάσταχτα προοδευτική Φώφη μας λέει -σαν να το πιστεύει κιόλας- ότι τρεί ίσες αποστάσεις με τη Ν.Δ. και το ΣΥΡΙΖΑ. Μήπως, βλέπετε εσείς στη φωτογραφία κάποια απόσταση ανάμεσα στη Φώφη και τον Κυριάκο; Γιατί εγώ τους βλέπω σε πελάγη ευτυχίας κολλημένους σαν οιαμαία δίδυμα και με κεφαλοκλείδωμα της Φώφης από το δεξί χέρι τού Κυριάκου! Προφανώς, για να μη χάσει το δεκανίκι του αν κερδίσει τις επόμενες χωρίς αυτοδυναμία. Τελοσπάντων, τί σου είναι βρε παιδί μου αυτές οι φωτογραφίες, που δεν ξέρουν να λένε ψέμα στο ψέμα και εκθέτουν τους ψεύτες...

Ανάγωγα

Εγραψε για τους έλληνες δικαστές με τον Μπτοστάκη ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Τους κάλεσε στα γραφεία του κόμματος στη Βουλή κι αυτοί πήγαν. Τον άκουσαν να κατηγορεί την κυβέρνηση για παρεμβάσεις στη Δικαιοσύνη κι αυτοί δεν αντέδρασαν. Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης και η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων τα είπαν και τα συμφώνησαν. Πάνω απ' όλα η... ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης.»

Καλό!

Σταμάτα ρε μωρό μου να φωνάζεις σαν τρελή. Εσύ δεν μου είπες αν λερωθεί το μωρό να το αλλάξω; Ε πήρα και εγώ από το πάρκο αυτό το χαριτωμένο

Ακόμη ένα:

Το λάθος του Έλληνα είναι πως όταν κοιτάζεται στον καθρέφτη πάντα βλέπει τον Μεγαλέξανδρο ή τον Κολοκοτρώνη ή τον Ωνάση. Ποτέ τον Καραγκιόζη!